
 

 

COMITATO CONSULTIVO MISTO e CUF  AUSL DI IMOLA 
          VERBALE n° 8                                                                                         6 settembre 2017 

                                           Ordine del giorno           

1. Presentazione del nuovo Direttore amministrativo Maria Teresa Donattini  
2. Mancate disdette prestazioni: giustificazioni e sanzioni  
3. Fascicolo sanitario  elettronico a cura  Alice Bonoli  
4. AGENAS - stato dell'arte a cura Remo Martelli  
5. Piano vaccinazioni- aggiornamenti  
6. Programmazione attività 2017-secondo semestre 

Si approvano i verbali  della seduta di giugno e di luglio   

1. Il direttore amministrativo si presenta e conferma la personale 
conoscenza ed esperienza di collaborazione con gli organismi di 
partecipazione poiché ha partecipato alla nascita del CCM nella nostra 
Asl. Esprime gratitudine per il lavoro che viene svolto insieme per capire i 
problemi e condividere le proposte di miglioramento. Per Donattini i 
comitati realizzano la possibilità di parlare per sviluppare progettualità e 
hanno grande sensibilità ai bisogni concreti.  

2. Donattini e Cristiani presentano i dati di attività della gestione “Mancate 
disdette e sanzioni”. A decorrenza dagli appuntamenti prenotati dal 
4.4.2016 in poi, in Emilia Romagna il cittadino che non si presenta ad un 
appuntamento di specialistica ambulatoriale (visite, diagnostica, esami, 
ecc.) senza avere dato disdetta nei termini di Legge o che cambia 
appuntamento tardivamente, è tenuto al pagamento di una sanzione 
amministrativa (multa) pari all'importo del ticket, al netto della quota 
ricetta. La sanzione si applica anche ai cittadini esenti. I riferimenti 
normativi sono la Legge Regionale n° 2/2016 Art. 23, la conseguente 
Delibera di Giunta Regionale n° 377 del 2016 e la Circolare n° 4/2016 di 
cui l'ultimo aggiornamento è stato fatto il 9 dicembre u.s. A breve avremo 
report dettagliati, ad oggi i servizi amministrativi e l’urp aiutano i cittadini 
a compilare moduli giustificativi.  
L’UOSASS per migliorare e ridurre i disagi degli utenti si impegna a fare 
invio delle sanzioni relative ai mesi più recenti (maggio-giugno 17). I 
membri chiedono se possibile indicare nella sanzione il tipo di 
prestazione, ma ci sono problemi di privacy.  
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3. Bonoli presenta le modalità per aprire FSE (mail personale, codice fiscale 

documento di identità) e simula in diretta l’utilizzo del fascicolo sanitario 
elettronico. Partirà a breve una campagna regionale di sensibilizzazione, 
il numero verde per assistenza all’uso del fascicolo coincide con il numero 
verde regionale informativo sanità 800 033033. I membri chiedono 
informazioni sui consensi e sulle prestazioni che, ad oggi, popolano il 
fascicolo. Lo strumento è in evoluzione. 

 
4. Peroni presenta l’attività dei 3 gruppi di lavoro “Promozione copertura 

vaccinale”. Il gruppo Formazione in questa fase lavora su questionario 
propedeutico alla formazione rivolta ai professionisti- Il Gruppo 
Comunicazione segue un piano di comunicazione in collaborazione con 
Regione– Il gruppo scuola è coordinato dall’Assessore Brienza allargato 
agli assessori e dirigenti scolastici in agosto si è incontrato con ASL per 
rispondere agli obblighi inizio scuola. Peroni aggiorna sul piano attuato 
con buoni esiti su fascia 0-3 anni anche per i numeri limitati di 
inadempienti. Per le scuole materne sono state inviate alle famiglie le 
attestazioni di regolarità e alle situazioni da regolarizzare è stato inviato 
appuntamento. Minardi esprime soddisfazione per questo importante 
lavoro di squadra. 

Prossimo CCM  e CUF mercoledì  4 ottobre   2017        

                                                     Presidenti Anna Marchi e Carla Govoni 

 


